

První ročník klubových zkoušek Retriever klubu na Kolínsku „O Pohár prezidenta RK CZ“

Historicky první ročník zkoušek Retriever klubu „O Pohár prezidenta RK CZ“ proběhl 16. 6. a 17. 6. 2007 v honitbě mysliveckého sdružení Kňour Stříbrná Skalice v Kostelních Střímelicích. MS Kňour Stříbrná Skalice, které má v současnosti 27 členů, patří do okresu Kolín. Svépomocí dokázali postavit nádhernou loveckou chatu, umělou noru i stělnici. Za pomoci obecního úřadu upravili a udržují rybníček, který se nachází u chaty. Toto vše, spolu s ochotou a obětavostí členů sdružení, vytvořilo skvělé zázemí pro pořádání těchto vrcholových zkoušek. Předsedou je pan Oldřich Skolil, hospodář pan Stanislav Heřman a kynologický referent, hlavní organizátor akce za MS pan Pavel Škarda. Důležitým článkem ve funkci správce zkoušek a stálým optimistou je pan Miloš Vinklárek.

Zkoušky probíhaly podle nového zkušebního řádu retrievrů, který platí od 1. 6. 2006. Dvoudenní víkendové derby zahrnovalo sobotní lesní zkoušky a v neděli je doplnilo speciální zkouškou z vodní práce. Prostory na to byly skutečně perfektní. MS obhospodařuje 1470 ha, z toho 220 ha lesa a 20 ha vodní plochy. Bohatá zazvěřenost honitby důkladně potrápila některé pejsky. Však tady také loni slovíli 70 ks černé zvěře, 30 ks srnčí a průměrně okolo 150 kachen.

Ředitelkou zkoušek byla osobně prezidentka Retriever klubu CZ, paní Alena Čečrdlová. Posuzovali rozhodčí s aprobační VZ pan Miloš Vinklárek z Prahy-východ, pan Jiří Veselý z Kutné Hory, pan Miroslav Pacovský z Prahy-západ, pan Stanislav Volfík z Kolína, pan Josef Veselý z Kutné Hory a pan Drahoslav Bambula z Jihlavy.

Vrchní rozhodčí pan Mgr. Oldřich Blecha z okresu Třebíč důstojně zahájil zkoušky, přivítal a představil organizátory a rozhodčí, vůdce a jejich psy a přesně podle regulí nového zkušebního řádu určil podmínky celkového pořadí „O Pohár prezidenta RK“. Vítěz dvou denního zkouškového klání (LZ + SZVP) obdrží titul CACIT, CACT, druhý v pořadí res. CACIT a dále CACT, res. CACT podle příslušného plemene.

1. Vyhrává pes (a vůdce) s nejnižším součtem bodů (umístěním v pořadí) za oba dny
2. V případě rovnosti součtu bodů Derby vítězí ten pes, který má lepší hodnocení při práci na vodě (protože retrievrů si ceníme zejména pro skvělou práci vodařů)
3. V případě shodných bodů jednotlivých zkoušek bude o umístění (dle zkušebního řádu) rozhodovat rozstřel. Pro LZ to bude marking (paměť k aportu bažanta s výstřelem) a pro SZVP aport kachny z hluboké vody. O pořadí rozhoduje nejrychlejší čas.

Vítězem „O pohár prezidenta RK“ a držitelem titulu CACIT a CACT se stala dvouletá fenka labradorského retrievra Eve's Elisabeth Tetřeví Dvůr s vůdkyní Ing. Evou Černou, druhá v pořadí res. CACIT a CACT byla fena GR Darcy the Dream Team s vůdkyní MVDr. Martinou Jiráskovou a třetí místo i titul res. CACT a patřil GR Annie ze Sechova s vůdkyní Mgr. Zuzanou Mandelovou.



Zleva: Jiří Veselý, Drahoslav Bambula, Stanislav Volfík, Alena Čečrdlová, Ing.Eva Černá, Mgr.Oldřich Blecha, Miloš Vinklárek, Miroslav Pacovský, Pavel Škarda, Josef Veselý

Tolik rekapitulace a nezbytný úvod. A teď zkoušky z pohledu druhé strany, tzn. „zkušného“ vůdce (vůdkyně):

Začátek zkoušek, důstojné zahájení velké akce – prvního ročníku klubových zkoušek „Poháru prezidenta Retriever klubu“, nezbytné informace, představení organizátorů a rozhodčích. Na druhé straně nastoupená skupinka vůdců a jejich psů. Každý z nás s jinými pocity. Já kupříkladu jsem se snažila dýchat zhluboka, klidně ..., ale moc to nepomáhalo. Nervozita je pěkná mrcha! Vše možně se snažím, aby to Líza nepoznala a dělala tak, abych na ni mohla být hrdá. Po očku se dívám po konkurenci. Ach jo! Samá známá jména, ostřílení vůdci. A někteří se ani netají tím, že jim chybí poslední titul CACT k získání ceněného titulu Českého šampióna práce. Mezinárodní účast tady představuje zkušený polský vůdce pan Wladyslav Hoff. Z 12 přihlášených psů pouze jeden dosud nezískal žádný pracovní titul (CACT nebo res.CACT). Na druhou stranu to k tak vysokým klubovým zkouškám patří.

Každé vícedenní zkoušky jsou pro psy těžké a teď se ještě přidalo nemilosrdně teplé počasí. První den se skládal z lesních zkoušek, kde se lámal chléb na barvách. Perfektní výkon předvedl hlasič Aron z Rožnovského Údolí pana Ordáně, který také zaslouženě sobotní zkoušky vyhrál. Práci oznamovače si tady vyzkoušela moje mladá fenka Líza (Eve's Elisabeth Tetřeví Dvůr) a také fenka Doda Rabijeňska Knikeja polského vůdce pana Hoffa. Ta ale doplatila na množství čerstvých stop černé zvěře a za méně přesnou práci získala známku 3. Další startující vedli na barvách vodiče. V pozdním odpoledni, na závěr LZ bylo nutno jednoznačně určit pořadí všech psů. Ti, kteří měli shodné bodové hodnocení se zúčastnili rozstřelu. Tím byl marking (novinka ve zkušebním řádu retrievrů), který využívá specifickou vlastnost retrievrů zapamatovat si místo dopadu zvěře, přímočaře a rychle ji

přinést a odevzdat do ruky vůdci. Stopky rozhodčích nekompromisně určily pořadí. Při večerním rožnění prasátka a skvělém výkonu hudebníků jsme po prvním dnu vděčně a zaslouženě relaxovali.

A co v neděli? Nástup, uvítací ceremonie a nezbytné losování. Vylosovala jsem si opět 9! Že by šťastné znamení? No, uvidíme... Husté, několikakilometrové rákosí mnohým z nás podlomilo kolena. Díky skvělé organizaci a osvěžující vodě jsme zkoušky zvládli ve slušném čase. A kromě jediného psa jsme je i úspěšně absolvovali. Pořadí na prvních místech určoval rozstřel, aport kachny z hluboké vody. Celá korona a vlastně všichni přítomní se těší na divácky vděčné závěrečné klání. Tentokrát jdeme taky ... zaznamenávám, že se chystají stopky! Ach jo, teď určitě doplatíme na Lízinu labradoří exteriérovou postavičku (JCh,CH) ne zrovna střídmě krměnou! Před námi vyhrála dlouhonohá goldenka Zuzany Mandelové, Annie ze Sechova, nedělní vítězka SZVP.

A pak „Lovecké fanfáry“. Celkové vyhlášení výsledků v součtu obou dní, závěr klubového derby „O Pohár prezidenta RK“. Teď už nervozita spadla, každý je hrdý na svého psa, každý se snažil podat co nejlepší výkon. Někdy to vyšlo lépe, někdy ne. Ale od toho jsou to zkoušky!

Skvěle zajištěné zkoušky, úžasné zázemí lovecké chaty MS Kňour Stříbrná Skalice, skvělá obsluha nás, nervózních vůdců, vstřícná podpora ze strany organizátorů a korektní posuzování rozhodčích. Já jsem šťastná, tentokrát to Líze skvěle vyšlo! Rychle promýšlím závěrečnou řeč, nezbývá mi, než konstatovat:

„Na takovýchto zkouškách je pro mě čest startovat. Děkuji vám všem!“

Ing. Eva Černá



Eve's Elisabeth Tetřeví Dvůr (Líza),
CACIT, CACT

Výsledky zkoušek:

	pes/fena	plemeno	vůdce	č.zápisu	LZ body	LZ cena	SVP body	SVP cena	tituly	poznámka
1	Eve's Elizabeth Tetřeví Dvůr	LR	Ing. Černá Eva	Člp 18226	236	I.	136	I.	CACIT CACT	oznamovač 4
2	Darcy the DreamTeam	GR	MVDr. Jirásková Martina	Člp 9508	232	I.	136	I.	R- CACIT CACT	
3	Annie ze Sechova	GR	Mgr. Mandelová Zuzana	Člp 8678	228	I.	136	I.	R- CACT	Vítěz SVP
4	Aron z Rožnovského Údolí	LR	Ordáň Tomáš	Člp 17578	240	I.	132	I.	R- CACT	hlasič 4 Vítěz LZ
5	Denis the Best Baron	GR	Machová Marie	Člp 7879	232	I.	136	I.		
6	Casper Aertesia Bohemica	GR	Navrátilová Lucie	Člp 8230	227	I.	136	I.		
7	Dancing Queen Best Baron	GR	Kecová Helena	Člp 7882	227	I.	136	I.		
8	Doda Rab.Knikeja	LR	Hoff Wladyslav	PKR 688 K	229	I.	131	I.		oznamovač 3
9	Beauty z Bouřné	LR	Jelínek Jan	Člp 17171	232	I.	117	II.		
10	Kind Hearted Golden Erinor	GR	Mach Jaroslav	Člp 7326	219	II.	120	I.		
N	Borgo Calenzana	LR	Kotasová Helena	Člp 19481	0	0	115	II.		



Marie Machová a Denis the Best Baron